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6 月 13 日 其他问题

1．（2018年江西）一家三口，妈妈比儿子大 26岁，爸爸比儿子大 33岁。1995年，一家三口的年龄之和

为 62。那么，2018年儿子、妈妈和爸爸的年龄分别是多少岁（ ）

A．23，51，57 B．24，50，57

C．25，51，57 D．26，52，58

2．（2017年河南）小张每周一到周五都要去健身房锻炼。某年小张每个季度去健身房锻炼的天数相同，

问当年的国庆节是星期几（ ）

A．星期一 B．星期五 C．星期六 D．星期日

3．（2016年广东县级）小王早上看到挂钟显示 8点多，急忙赶往公司上班。但是到了公司却发现时间和

自己出门看到的挂钟时间一样，才明白是自己出门前误把挂钟的时针看成分针、分针看成时针。已知小王平时

上班路程不超过 1.5小时，今天上班他花费了（ ）

A．48分钟 B．55分钟 C．1小时 D．1小时 3分钟

4．（2017年联考）由于连日暴雨，某水库水位急剧上升，逼近警戒水位。假设每天降雨量一致，若打开 2

个水闸放水，则 3天后正好到达警戒水位；若打开 3个水闸放水，则 4天后正好到达警戒水位。气象台预报，

大雨还将持续七天，流入水库的水量将比之前多 20%。若不考虑水的蒸发、渗透和流失，则至少打开几个水闸，

才能保证接下来的七天都不会到达警戒水位（ ）

A．5 B．6 C．7 D．8

5．（2010年国考）某地劳动部门租用甲、乙两个教室开展农村实用人才培训。两教室均有 5排座位，甲

教室每排可坐 10人，乙教室每排可坐 9人。两教室当月共举办该培训 27次，每次培训均座无虚席，当月培训

1290人次。问甲教室当月共举办了多少次这项培训（ ）

A．8 B．10 C．12 D．15

【参考答案与解析】

1．【解析】B。方法一：设儿子 1995年的年龄为 x 岁，则妈妈的年龄为  26x 岁，爸爸的年龄为  33x

岁。由于 1995年一家三口年龄和为 62，则有 623326  xxx ，解得 1x 。因此儿子在 1995年为 1岁，

则 2018年儿子的年龄为 241995-20181  （岁），B项当选。

方法二：直接代入排除。根据题意“妈妈比儿子大 26岁，爸爸比儿子大 33岁”来逐项验证。

A项， 2823-51  （岁），即妈妈比儿子大 28岁，不符合题意，排除。

B项， 2624-50  （岁）， 3324-57  （岁），符合题意，当选。

C项， 3225-57  （岁），即爸爸比儿子大 32岁，不符合题意，排除。

D项， 3226-58  （岁），即爸爸比儿子大 32岁，不符合题意，排除。
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2．【解析】D。一年为 365天（平年）或 366天（闰年），由此列出每个季度的总天数，如下表：

季度 一季度（1~3月） 二季度（4~6月） 三季度（7~9月） 四季度（10~12月）

天数总和 90或 91天 91天 92天 92天

在这四个季度中，二季度是完整的 13周，所以二季度小张去健身房锻炼的天数一定为 13×5=65（天），

又因为“小张每个季度去健身房锻炼的天数相同”，所以四个季度每个季度去健身房的天数都为 65天。则四季

度比二季度多出的一天一定为周六或周日，即四季度的第一天 10月 1日为星期六或星期日。

若 10月 1日是星期六，则 9月 30日是星期五，此时三季度小张去健身房的天数是 13×5+1=66（天），与

二季度去健身房锻炼的天数不同；假设 10月 1日是星期日，则 9月 30日是星期六，此时三季度小张去健身房

的天数是 13×5=65（天），满足题意。故国庆节当天只能是星期日。

因此 D项当选。

3．【解析】B。小王出门时分针应指向 8~9之间，因此实际时间应为 N点 40+分，到单位的时间是 8点M

分，路上时间不超过 1.5小时，说明出门时只能是 6点 40+分或者 7点 40+分。如果出门时间为 6点 40+分，时针

分针看反，则到单位时间是 8点 30+分，路上时间超过 1.5小时，不满足条件；因此出门时间应为 7点 40+分，

时针分针看反，则到单位时间是 8点 35+分，即路程时间约为 55分钟。B项当选。

4．【解析】B。设水库原有水量为 y，警戒水位的水量为 z，每天降水量为 x，每个水闸每天放水量为 1。

则根据水库水量变化过程可得：y+3（x-2）=z，y+4（x-3）=z，解得 x=6，z-y=12。气象台预报，降水量增加 20%，

则每天降水 1.2x=7.2，设未来 7天至少打开 n 个水闸可以保证水量低于警戒水位，可得方程如下：y+7（7.2-n）

<z，代入数据可得，n>7.2-
7
12

≈5.5（单位：个），故至少打开 5.5 个水闸，应向上取整为 6 个水闸。B项当

选。

5．【解析】D。方法一：设甲教室当月共举办了 x 次这项培训，乙教室举办了 y 次。则由题意可列方程组：
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解得 x=15，y=12。即甲教室当月共举办了 15次这项培训。

方法二：设在甲教室培训了 x 次，则在乙教室培训了 y 次，由题意可得：50x＋45y＝1290。因为 50x 和 1290

都是偶数，因此 45y 必须为偶数，则 y 必须为偶数，由两教室共举办培训 27次，可知 x 为奇数。选项中只有 D

项符合。

方法三：鸡兔同笼法。由题意可知，甲、乙教室分别可坐 50、45人，假设 27次培训均在甲教室举办，可

培训 50×27=1350（人）。现少培训 1350-1290=60（人），且甲比乙每次多培训 50-45=5（人），故乙教室举

办培训 60÷5=12（次），甲教室举办培训 27-12=15（次）。

因此 D项当选。

http://www.chinaexam.org


www.chinaexam.org

3

http://www.chinaexam.org

